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Miskolc, 1905. IV. évlolyam SO. sz. Kedd, július 4.

ELLENZEK
A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:
10 K , Vidékre
S M

Kegyed évre 2'50 „ I 
Egyci szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusitónál.

Helyben: Egész évre .
Fél évre

Egész évre . 12 K 
Fél évre . . 6 „ 
Negyed évre 3 „

Felelte szerkesztő :

FRANK ZOLTÁN.
Laptulajdonos

S2ELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TAKSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Jön az erőszak!
Fejérváry táborszernagy állandóan hir­

deti, hogy semmi erőszakosságot nem fog 
elkövetni, a törvényekhez szigorúan ra­
gaszkodni fog, — a levegő pedig mégis 
tele van a közelgő erőszak rémhíreivel.

Lesznek-é erőszakosságok, törvényte­
lenségek ? Nem tudja még azt biztosan 
senki. Ha csak a bécsi udvar bornirtságát 
s a magyar kormány mindenre kész hit­
ványságát vesszük, számításba, akkor bi­
zony könnyen számíthatunk az erőszak el­
jövetelére. Bíznunk kell ugyan a király 
esküjében, de száz példáját láttuk a tör­
ténelemben annak, hogy nincs a világon 
olyan eskü, amelyet ne tudna elmagya­
rázni, valóságából kiforgatni az osztrák 
perfidia. Hát majd kitalálnak itt is egy 
formulát, amivel kimutatják, hogy a ki­
rályi eskü nincs megszegve. Akármilyen 
hazug formula lesz is, a kormánypárt 
(mert most is kormánypárt a szabadelvű- 
párt) biztosan helyeselni fogja.

De van, ami mégis avval biztat, hogy 
nem lesz erőszak s ez az odesszai bom­
bák dörgése, az orosz forradalom felcsap­
kodó lángja. Ha látják, hogy mire veze­
tett a zsarnok uralom Oroszországban, ta­
lán mégis csak lesz annyicska eszük a Burg 
uramnak, hogy nem kezdik el most Ma­
gyarországon a zsarnoki abszolutizmust.

Ha mégis jön az erőszakoskodás, hát 
a vármegyékben fog kezdődni s itt kell 
szemheszállnunk vele. És ebben a meg­
gyengült, megcsonkított öreg vármegyében 
lesz annyi magyar erő, hogy csúfosan veri 
vissza az osztrák generálisnak és bűntár­
sainak az alkotmány ellen intézett táma­
dását, Szaladni fog a generális ur, mint 
szaladtak az osztrák generálisok ember- 
emlékezet óta mindig: Marengónál, Wag- 
ramnál, Isaszegnél, Solferinónál, Kőnigrátz- 
nél. Csalódnak, ha azt hiszik, hogy annyi 
futás után most végre győzni fog az osz­
trák hadsereg, ó nem ! Ez a hadsereg már 
csak a futások koszorúját fogja újabb és 
njabb levelekkel szaporítani.

Beszélik, hogy a belügyminiszter meg 
fogja semmisíteni a vármegyék ellentállási 
határozatát. Hát csak semmisítse. Mi pe­
dig ragaszkodni fogunk a határozatunkhoz 
s végrehajtjuk azt, mert a kormány meg­
semmisítő rendeletét nem tekintjük érvé­
nyesnek. A törvény világosan mondja, hogy 
meg nem szavazott adót nem hajthat be 
a törvényhatóság. Ha tehát az erről szóló 
megyei határozatot megsemmisíti a mi­
niszter, mi nem tartozunk neki engedel­
meskedni.

Mondják, hogy akkor következik a tiszt- 
vis élők felfüggesztése. A belügyminiszter

felfüggeszti az összes tisztviselőket s helyet­
tesíti őket másokkal.

Erre is meg van a megye utasítása. A 
tisztviselők a varmegye rendelete szerint 
kötelesek a felfüggesztés dacára állásukban, 
kivatalukban megmaradni. S meg is fognak 
maradni. Jöjjenek azután zsandárokkal s űz­
zék el őket. Hadd lásson Európa egy ál­
lamot, amelyben szuronyokkal kergetik el 
a törvényes tisztviselőket, hogy helyette­
síthessék őket törvénytelenekkel.

És ha akad száz csirkefogó, aki haj­
landó lesz elvállalni az elűzött tisztviselők 
hivatalainak a vezetését — pedig nem hisz- 
szük, hogy akad — hát kiváncsiak va­
gyunk, hogy fog ez a hitvány, gyülevész 
had az egész egységes, ellenálló várme­
gyével boldogulni?

Nem ad pénzt a kormány a törvényes 
tisztviselők kifizetésére ? Nem baj! A me­
gyei pótadókkal mi rendelkezünk, kiadjuk 
azokból. Ha kevés lesz, hát Borsodmegye 
jótállására akármelyik pénzintézet előlegezi 
a hiányzó reszt. A törvényes állapot hely­
reállta után visszakapja s hogy a törvé­
nyes állapot egy pár hónap múlva vissza 
fog áll an i, az bizonyos.

Nem hisszük, hogy ilyen nevetsége­
sen képtelen erőszakosságra vetemednék 
a kormány. De ha megteszi, nem félünk 
tőle.

Ezt a nemzetet nem lehet elnyomni 
többé. S Bach korszakot se csinálhatnak 
akkor, a mikor a szomszédben lángban 
áll Oroszország.

Itt csak egy kibontakozás van : a 
nemzeti akarat teljesítése. S ez be is fog 
következni.

b. b.

— Klctild főhercegnő — Borsodvármegyé- 
hez. József kiv. herceg özvegye: Klotild főher­
cegnő alábbi levélben mondott köszönetét Bor- 
sodvármegye részvétéért, melyet József kiv. her­
ceg halála alkalmából kifejezett:

Nagyságos
dr. larnay Gyula alispán urnái:

Miskolc.

Klotild főhercegnő Ö cs. és kiv. Fensége 
hálás köszönetét fejezi ki azon őszinte rész­
vétért, mely a törvényhatóság részéről feled­
hetetlen férje, József főherceg elhunyta al­
kalmából mély fájdalmát enyhíteni volt hi­
vatva.

Legfelsőbb megbízásból
Klotild főhercegnő Ő cs. és hr. Fenségének tit­

kári hivatala.

— A politikai helyzet. Fejérváry bárónak 
úgynevezett közvetítő missziója szombaton ment 
végbe és — amint a körülményekből előre lát­
ható volt, — teljes eredménytelenséggel vég­
ződött.

Fejérváry magához kérte a baloldali pár­
tok nyolc politikusát előbb szombaton, majd 
változott programm szerint vasárnap délutánra. 
A távirat utján történt meghívás folytán a fő­
városba sietett Apponyi Eberhardról, Andrássy 
Tisza-Dobról, Darányi Dunaörösröl s a többiek 
is : Kossuth, Zichy, Rakovszky, Bánffy a szél­
rózsa minden irányából. És szombaton délután 
pontban 4 órakor megjelentek a miniszterelnöki 
palotában, hogy meghallgassák Fejérváry báró 
mondanivalóját.

Nagy reménység nem kecsegtette a meg­
hívott politikusokat. Kossuth nem tartotta ki­
zártnak annak lehetőségét, hogy Fejérváry ta­
lán mégis hozott valamit Bécsböl.

Fejérváry pedig hosszú beszédet mondott 
illusztris hallgatóságának ; ezzel telt el az idő. 
Vendégei pedig látván, hogy a kormány fejé­
nek valójában semmi mondani valója nincsen, 
csak annyit mondottak neki, hogy a katonai en­
gedmények nélkül s nevezetesen a nyelvkérdés­
nek a nemzet jogos óhajtásait kielégítő rende­
zése nélkül senki sem vállalkozhatik kormány­
alakításra Magyarországon.

Nem mondott semmi újat s nem hozott 
semmit, de „közvetített-“, mert nyiltan tett hit­
vallása szerint az o legfőbb hivatása a közve­
títés. Egyelőre tehát minden a régiben marad, 
amig lehet.

Sokáig nem lehet s a nemzet követeléseit 
végre is teljesíteni kell. A helyzeten addig sem- 

1 miféle színjáték és semmiféle köntörfalazás nem 
változtat.

A többség megbízottai, távozván a minisz­
terelnökségtől, megállapodtak egy kommüniké­
ben, amelyet Apponyi fogalmazott meg s amely­
ben kijelentik, hogy a Fejérváry előadása alap­
ján, amely sem uj javaslatot, sem uj eszmét 
nem tartalmazott, akkor sem váltakoznának to­
vábbi tárgyalásra, ha a Fejérváry-konnánynyai 
egyáltalán tárgyalni lehetne.

Ez a Fejérvárynál lefolyt összejövetelnek 
hkela« története. Egy jó óra alatt az egész köz­
vetítő missziónak vége volt s Fejérváry most 
már elmondhatja, hogy ö a maga részéről min­
dent elkövetett, hogy többségi kormány ala­
kuljon s átvegye az ország sorsának intézését. 
A mór megtette kötelességét, a mór — ma­
radhat.

— A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület egy­
házi törvényszéke tegnap Zelenka Pál püspök 
és Szentiványi Árpád elnöklete alatt a felmerült 
ügyek elintézésére ülést tartott.

— Miskolc város központi választmánya
dr. Szentpáli István polgármester elnöklete alatt 
tegnap délután a választók névjegyzékének 
egybeállítása céljából ülést tartott.
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á kereskedelmi kamara - „szelleme“!
Miskolc, Julius 3.

A „Pesti Hírlap“* június hó 30 iki, múlt 
heti szombati számában, annak „Kereskedelem“ 
rovatában az alábbi, szószerinti hir-cikkelyt 
olvastuk:

„A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 
Vörüs László kereskedelemügyi minisztert a 
következőképen üdvözölte:

Azon alkalomból, hogy a kereskedelem­
ügyi minisztérium vezetését átvenni méltóz- 
tatott, melegen üdvözöljük, mert a jelen 
nehéz és közgazdasági viszonyainkra ólom- 
sulylval nehezedő állapotok között megnyug­
vással és bizalommal tölt el bennünket, hogy 
a minisztérium vezetése hazánk közgazdasági 
életében nagy érdemeket szerzett férfin régi 
kipróbált kezében van. Biztosítjuk Nagy­
méltóságodat őszinte túmogatástmkról és arról, 
hogy törvényes hatáskörünkben buzgalommal 
teljesitendjük kötelességünket, amire épen a 
mai válságos helyzet sürgősen utal bennün­
ket. Radvány, kir. tanácsos elnök, dr. Sugár 
titkár6.

Amidőn e nyilvánosságra jutott és a fentiek­
ben szószerint leadott „kezit-lábát alázattal 
csókolom“ irka-firkát elolvastuk, nem mintha 
annak fontosságát tulajdonítanánk, de meic azt 
társadalmunk hazafias jókire nevében szégyeljük, 
valóban két érzés uralta jobb Ízlésünk rovására 
gondolat- és kedélyvilágunkat, hogy fölötte mi 
legyen nagyobb: a hazafias megbotránkozás, 
avagy az emberi undorodás érzése-e! ?

Kemény két szó ez, amit ide irtunk, de 
hát tegye kezét szivére minden csak vala­
mennyire is magyar ember és mondja meg 
őszintén fülünk hallatára, hogy lehet-e e fölött 
másként, még a legnagyobb türelem és béke- 
türés mellett is nyilatkozni, mai jól ismert 
országos politikai viszonyaink között.

Eláll az emberben a lélegzet — s jó sze­
rencse is, hogy eláll, mert ugyan furcsa és 
jogosult szavak volnának e közéleti botrány 
valódi jellemzésére méltán illők — midőn e 
sorokat olvassuk.

És a midőn fölötte a legjogosultabb mérv­
ben és a legjogosultabb kíméletlenséggel pálcát 
törünk, tesszük azt annak meggyözödésteljes 
tudatában, hogy becsületesen és szükségesen 
tesszük.

Jól tudjuk, hogy a Kamarának a „szelleme 
aki ezt kieszelte, t. i. dr. Sugár Ignác kamarai 
titkár, minden lehető és lehetetlen kimagyará­
zatát fogja adni e botrányos cselekménynek, 
amelyet még illetéktelenül is cselekedett meg, 
mert ravasz burkolatban bár, de a Kamara 
nevében való célzattal Íródott meg, holott erre 
jogosult éppenséggel nem volt.

Nem kicsinyes és elnöki, vagy irodai hatás­
körbe sorolható s utólag közgyűlésiig jóvá­
hagyható apró adminisztráció intézkedés, avagy 
apró-cseprő gazdasági kérdés, vagy pár garas 
kiutalásáról van itt szó, hanem arról, hogy az 
elnök és titkár „többesben“, tehát a Kamara, 
mint .egyetemleges“, mint „testület“ nevében 
beszélve, ország-világ előtt csókol kezet-lábat, 
egy alkotmányunk, parlamentáris szokásaink és 
nemzeti akaratunk ellenére világosan törvény­
telen célzatokkal kormányzásra vállakozott kor­
mány egyik tagjának.

És debaháljou e soraink ellen bármit és 
bármi nton-módon és eszközökkel e „szenyira- 
tócskanak* szerző „szelleme", de mi, minden 
személyére vonatkozó tekintetek nélkül, csupán 
a közmegítélés jogosultsága, a közéleti köz-r- 
kölcs nevében, amit mélyen alant járó „közéleti“ 
ténykedést ezt a dolgot minden szintén aló! 
anegvetendőnek bélyegezzük meg.

De még annyival nem is elégedhetünk meg.

1905. juliug 4

Hanem: kérdjük a t. Kamara tagjaitól, 
hogy van e erről tudomásuk; akaratuk hozzá 
javulásával, vagy anélkül történt-e ez ? S ha igen, 
fog e jogos orvoslást és megtorlást szerezni e 
nevében történt közténykedési, botrányos vissza­
élésért a Kamara, mint testület! ?

Ha pedig — mint hinni reméljük — ez a 
ténykedés a Kamara, mint testülettől, teljesen 
távol álló, úgy akkor is van még hozzá szavunk.

Mert, ha azt csak a Kamara irodai „szel­
leme , dr. Sugar Ignác titkár eszelte ki, úgy 
most már vau szerencsénk a következőkre 
visszatérni.

Rövid pár héten belöl ez a jó ur nem keve­
sebbet, mint a kővetkezőket cselekedte meg 
minden átmenetnéiküü rohamokban, általa forrón 
szeretett hazánk közgazdasági jóvoltáért.

Mindenek előtt alázatos „kezét-lábát csóko­
lom“ t küldött Hieronymijminiszternek az ex-lex- 
ben rovásunkra megkötött olasz borvám klau­
zuláért ; aztán aggódott a fölött egy hétig, hogy 
mi lesz, ha Ausztriával megszakítjuk a vám- 
közösséget, hogy végül Budapesten felolvasást 
tartson az önálló vámterület időszerűségéről, mit 
eddig csak félénkségből nem mertünk nyíltan 
hangoztatni és követelni, amint ő azt mondá ; 
most pedig legvégül üdvözli Vörös darabant 
urat, biztosítván támogatásáról és buzgóságáró! 
a vele és üdvözlése révén személyében közössé 
vált — darabant munkában.

Minthogy pedig miudezekután méltán fel 
tételezhető, hogy napraforgó forgásszerü poli 
tikai és közgazdasági „legöszintébben“ átérzett 
nézetei egy esetleg uralomra jutó bármilyen, vagy 
akár még rosszabb kormánynyal szemben is ka 
sonló módosulásokkal nyilatkoznának meg ;

mindezek után — személyét, mint egyént 
az ügytől teljesen távol tartva — mi a logika 
örök törvényei szerint ezt a közéleti szereplést 
megbízhatatlannak minősítjük s ezzel a köz 
javára és a köz nevében, egyszer és minden 
korra lesújtjuk és megvetésre ajánljuk.

Elvégre is a közéleti közerkölcs rovására 
nem lehet tűrni senki emberfiának, közéleti 
eszközök és tendenciákkal az egyéni stéberkedés 
létráján való, minden jóizlést és pironkodást 
kizáró mászkálását és rug-kapálódzását egészen 
a lehetetlenségig.

Tessék csak arról a piedesztáról leszállui!
Mert most már olyan időket akarunk ám 

élni, — ha tetszik, ha nem tetszik — ahol nem 
a has, de a haza sorsa a — mindenek előtti! 
Punktum ! !

A függetlenségi párt nagyválasztmá- 
nyának ülése.

Annak dacára a nagyválasztmány Bizony 
Ákos részére kötelezetten köszönetét lelkes 
éljenzéssel tudta le.

A népes nagyválasztmányi ülés napirend­
jének egyébként legfontosabb tárgya a köze­
ledő városi képviselőválasztás előkészítésére 
vonatkozó intézkedések feletti tanácskozás 
volt.

Di. Kürcz Jakab alelnök előterjesztése után 
elhatározta a nagyválasztmáay, hogy a városi 
képviseleti helyeket mindenekfölőtt párttagok­
kal kívánja betölteni.

Elhatározták, hogy az üresedésbe jövő 50 
rendes es 2o póttagságra egyelőim személyes 
jemlést nem tesznek; nem pedig azért, mint­
hogy a főispánnak állásáról való lemondása 
miatt szeptember előtt aligha lesz vármegyei köz­
gyűlés egybehívható, mely törvényes jogánál 
fogva a választás vezetését gyakorló elnököt meg­
választaná.

A nagyválasztmány tehát Bizony Ákos, dr. 
Kürcz Jakab, dr, Hebrony József, dr. Kozma 
Elek. Pores János, Neuman Bertalan dr., Kócs 
Sándor, Kasza József, Csomós, Csorba József 
és Katona József felszólalásai után elhatározta 
hogy egyelőre mind a 10 kerületre 3 tagú bi­
zottságot küld ki Katona József albizottsági 
elnöklete alatt, melyek a leendő választást a 
párt á talános és méltó győzelemére, a kerüle­
tekbe a szükséghez mérten gondozzák és elő­
készítsék, elkészülve minden eshetőségre, hogy 
ha ugyanis a választás akár júliusban, akár 
szeptemberben tartatnék is meg, a párt győzelme 
mindenesetre biztosítva legyen.

E bizottság tagjai — melyhez a párteí- 
nokség és pártjegyzői-kar hivatalból hozzájuk 
tartozik — lettek.

Albizottsági elnök : Katona József. 
Bizottsági tagok : I. kér.: Fekete Berta­

lan, Irnri András, Lukács Pál.
II. kér..- Gábor János, Takáts János, Ritz 

József.
kér.: Gombár Péter, Péter Bertalan, 

Mathiász András.
IV kér: Lörincz Imre, örösi Kiss József, 

Komjáthy Andor.
V. kér.: Kasza József, Sonkoly György

Potenga Ferenc. gy’
VI. kér.: Doma István, Kozma Elek, Roszik 

Károly.
VII. kér.: Molnár János, Szatay Károly,

Dobos József. J
VIII. kér.: Kócs Sándor, Szlavkovszky 

Imre. Klein Sámuel.
IX. kér.: Cseh István, Körösi József, 

Csorba István.
rr-u ,X wl-,: Hochman Jakab, Csorba József, 
Újhelyi Miklós.
, ..... t választá9i előkészületek sikerének ügyét 
különben melegen ajánljuk pártunk minden 
tagjának érdeklődésébe és támogatásába.

\ égül Kasza József szólalt fel, hogy a 
Bársony János elhunytával megüresedett me- 
gyebizottsági. hely mindenesetre párttaggal töl­
tessék be, mire a nagyválasztmány ülése vé­
get ért.

Miskolc, Julius 3.
A miskolci függetlenségi 48-as párt nagy­

választmánya szombaton délután 4 órakor Bi­
zony Ákos országgyűlési képviselő elnöklete 
alatt a csizmadia színben ülést tartott.

A népes ülés napirendje előtt Bizony Ákos 
elnök, megható szavakban parentáltael a párt nem 
rég elhunyt aielnökét. Bársony Jánost, mire a 
nagy választmány egyhangúlag elhatározta, hogy 
volt ale.nöke emlékét és érdemeit jegyzőkönyvi 
leg megörökíti.

Majd dr. Kürcz Jakab alelnök indítvá­
nyozza. hogy a nagyválasztmány mondjon Bi­
zony Ákosnak köszönetét azon nagyrabecsült 
hazafias ténykedésért, melyet a megyei legutóbbi 
közgyűlésen kifejtett s melynek folytán Borsod- 
megye volt az első. mely a jelenlegi törvény­
telen kormánynak minden országgyiilésileg mee 
nem szavazott adóbehajtást és újonc bevonu­
lást megtagadott.

Bizony Ákos ugyan önmagáról elhárította
aZ« hoM ?z érdeme volöa> ő azt csupán ha- 
zafias kötelességnek ismeri be.

ÚJDONSÁGOK.
Esküvő. Ifj. dr. Margonyay Gyula békési 

szolgabiró szombaton délelőtt fóltizenkét óra­
kor tartotta esküvőjét a Kossuth-utcai ref. 
temlomban Máthé Erzsiké urhölgygyel, néhai 
bikkfalvai dr. Máthé Dénes fogorvos és neje 
Czetz Mária leányával, Budai József főgimn. 
tanár nevelt leányával.

Halálozás. Demeter Ernő kir. aljávásbivót 
súlyos gyász érte. Édes anyja ugyanis Buda­
pesten hirtelen elhunyt. Az elhunyt úrnő halálát 
kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja.

Ezüstlakodalom. Morvay János, Mező-Kö- 
vesd város főjegyzője most ülte meg házassá­
gának 25 éves évfordulóját. Ez alkalomból ne­
jével együtt meleg óvációkban részesítette Mező­
kövesd közönsége. Az ünnepségen jelen volt 
Miskolczról dr. Taraay Gyula alispán és dr. 
Vadnay Tibor főjegyző is.
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A honvédség köréből. A honvédelmi mi­
niszter Kőris Kálmán badapród-jelöltet a mis­
kolci 10-ik honvédgyalogezred állományában 
tartalékos hadapróddá nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 
Borsodvármegyében a szent-istváui anyakönyvi 
kerületben Derestye György segédjegyzőt anya- 
könyvvezető-helyettessé nevezte ki.

A közm. és muzeum egyesület köréből. A 
közművelődési és muzeum egyesület választmá­
nyi ülésében megválasztanak": igazgatóvá dr. 
Czeliáth Géza, a közm. bizottság tagjaivá: 
Rozsnyay Károly, Répászky Béla és Dunay Sán­
dor, titkárrá dr. Nagy Ferenc ki egyúttal a 
mai napon hosszabb nyári tartózkodásra el­
utazott főtitkárt : Balogh Bertalant is helyette­
síteni fogja.

Pályázat a városi tiszti ügyészi állásra.
A Miskolc városánál elhalálozás folytán meg­
üresedett évi 1600 kor. törzsfizetés és 400 kor. 
lakbévilletménynyel javadalmazott tiszti ügyé­
szi állásra dr. Szentpáli István polgármester 
pályázatot hirdet. A pályázni óhajtók az 1883. 
évi I. tcikk 5. §-a VIII. szerint kellően felsze­
relt pályázati kérvényüket bezárólag folyó évi 
július bó 8-áig nyújthatják be a polgármesteri 
hivatalban.

Műhelyiek kirándulása. A máv. miskolci 
műhely munkásai családjaikkal szombaton reggel 
külön vonaton Kassára utaztak, ahol a közeli 
erdőkben töltötték el a napot különféle mulat­
ságokkal. A kirándulást Krón Ignác műhely- 
főnök rendezte s részt vett benne a műhely 
mérnöki kara és tisztviselői s többen az üzlet­
vezetőségtől is. A kirándulók a késő éjjeli órák­
ban tértek vissza Miskolcra.

Tíz éves találkozó. Azok a tanulótársak, 
akik 10 évvel ezelőtt végezték a miskolci ev. 
ref. főgimnázium nyolcadik osztályát, szombaton 
találkozóra jöttek össze a főgimnázium nagy­
termében. A volt iskolatársak részéről Gyar- 
matby József üdvözölte a tanári kart s az üd­
vözlésre dr. Kovács Gábor igazgató válaszolt, 
majd megtekintették az intézetet. Később a 
kegyelet adóját rótták le s rövid beszédek kí­
séretében megkoszorúzták Kónya Ferenc, Kun 
Pál és Halmy Gyula elhunyt tanáraik sírjait. 
Délben társas-ebéd volt a Koronában, ahol el­
határozták, hogy 10 év múlva ismét találkozóra 
jönnek össze Miskolcon. A volt tanulótársak 
közül Gyarmathy József, dr. Elfer Aladár, dr. 
Winter Jenő és dr. Fűrész Viktor 100—100 
koronás alapítványt tettek a főgimnáziumi táp- 
intézet javára.

A minoriták nagygyűlése. A minoritarend 
kormánytanácsosai minden két évben nagyobb- 
szabásu kongresszust szoktak tartani, melyen 
a rend összes főnökei megjelennek. A kongresz- 
szuson a rend folyó ügyeit tárgyalják. A kon­
gresszus folyó évben július hó 4-én és 5 én 
Aradon lesz, melyen Miskolcról Bajay Amand 
minoritarendi házfőnök vesz részt.

Elhunyt apátplébános. Mező - Kövesdnek 
gyásza van : Kőszegi Mihály apátplébános, aki 
évtizedeken át volt Mezö-Kövesd katholikus 
lakosságának lelkipásztora, híveinek igaz, őszinte 
fájdalmára elhunyt. Temetése rendkívül nagy 
részvét mellett ment végbe. Temetésére meg­
jelent Foltin püspök, Kőszegi János miniszteri 
osztálytanácsos és még számosán.

A tanítói otthon gyűlése. ,A miskolci elemi 
iskolai tanítók otthona és segélyegylete“ folyó 
hó 5-én d. u. 2 órakor Mózes Imre elnöklete alatt 
választmányi ülést tart.

A magyar tudományos akadémia és a nagy 
"Wesselényi szellemi hagyatéka. Még csak néhány 
hónapja, hogy dr. Kardos Samu .báró Wesse­
lényi Miklós élete és munkái“ c. korszakos 
müve megjelent, máris mindenütt, széles e hazá­
ban örvendetesen lehet tapasztalni, hogy ez 
igazi nagy ember emléke lassan-lassan kiemel­
kedik a közöny és feledés szürke homályából, 
— sőt valóra lesz váltva az, amiről most érte­
sülünk — ngy a legrövidebb időn belül Wesse­

lényi egész szellemi hagyatéka nemcsak egybe­
gyűjtve leszen, hanem a nemzet közkincsévé 
válik. A magyar tudományos akadémia elnök­
sége ugyanis a Wesselényi családdal egyetértő- 
leg dr. Kardos Samu debreceni ügyvédet kérte 
fel, bogy a nagy V esseiéuy; mesésen gazdag 
szellemi hagyatékát, különösen pedig annak 
közérdekű levelezését sajtó alá rendezze. És 
dr. Kardos Samu, kinek gyűjteményében lOü-nál 
több eredeti Wesselényi-levél és 20U0-néi több 
hiteles levél másolata van, erre a nagy munkára 
nemcsak hogy készséggel vállalkozott, de az 
akadémia vezetőségének hivatalosan bejelentette, 
hogy méz ez év őszén az első kötetet, vagyis 
a nagy Wesselényi ifjúságára vonatkozó leve­
lezéseket feldolgozza és kinyomatás végett be­
mutatja az akadémiának.

Az Iparos-kör hétfőn, f. hó 2-án este 8 
órakor Kossuth-utcai helyiségében választmányi 
ülést tartott.

Emberbaráti alapítvány. Nemes emberba­
ráti alapítványt tett dr. Samassa József egri 
érsek még 1898. évben. Nevezetesen 10,01)0 
koronát szán arra a célra, hogy annak kama­
taiból borsodmegyei vagyontalan özvegyeket 
segélyezzenek. És pedig Miskolc város terüle­
tén lakók közül kettőt és a megye területén 
lakók közül hatot. Ezen alapítványnak 1904. 
évi szeptember hó 1 -töl 1905. évi szeptember 
hó 1-ig esedékes kamatai most kerülnek ki­
osztásra és erre vonatkozólag dr. Tarnay Gyula 
alispán pályázati hirdetményt bocsátott ki.

Turista kirándulás. A Borsodi Bükk-Egy- 
let jnüus 9-én, vasárnap, délutáni kirándulást 
rendez. Útirány: Miskolc, Vasgyár, Tatárárok, 
Hegyestető, Febérköiápa és vissza. Indulás d. 
u. 1 órakor az avasi templomtól. Vezető : Szé­
kely László.

Záporeső. Néhány napi — még az avatást 
is hátráltató — rekkenő hőség után végre 
hétfőn újból megnyíltak az ég csatornái s ha­
talmas dörgés és villámlás között mintegy fél 
óráig tartó jótékony és frissítő zápor esett, 
mely máv igazán várva-várt is volt.

Vakok intézete Miskolcon. Dr. Tarnay Gyula 
alispán kezdeményezése folytán, már a közel 
jövőben megvalósul ama terv, mely szerint 
Miskolcon a vakokat gyámolitó intézet létesül. 
A nemes eszme megvalósulásának részletei 
már a legközelebb megbeszélés tárgyát fogják 
képezni, amennyiben folyó évi július 4-én a 
budapesti vakokat gyámoütó egyesület igazgató­
ságának kiküldötte Miskolcra érkezik.

Halálos baleset a bányában. Az ózdi gyár­
hoz tartozó somsálvi szénbányában halálos sze 
rencsétlenség történt. Voracsek István és Kalló 
István bányamunkások muukaközben egy mély­
ségbe zuhantak, ahol egy reájuk omló földtö­
meg eltemette őket. — Azonnal a mentéshez 
fogtak és fáradtságos, hosszú munka után si­
került Kalló Istvánt súlyosan megsebesülve a 
földtömeg alól kiszabadítani, Voracsek István 
azonban már ekkora meghalt. A miskolci kir. 
ügyészség a nyomozat megejtésével az ózdi 
járási főszolgabírói hivatal bízta meg.

Kéménytüz. Szombaton éjféltájban tüzet jel­
zett az őrtorony. A Vörösmarthy utcában Miha- 
lecz Lajos pékmester házának a kéménye gyu- 
ladt ki. A tűzoltóság azonnal kivonult s csak­
hamar elejét vette az esetleg támadható na­
gyobb veszedelemnek.

Halálos baleset az országúton. Kvanyák 
István szikszói fuvaros tegnapelőtt ittas álla­
potban hajtottForró-Encsről hazafelé. A lovakat 
annyira csapdosta, hogy azok őrült sebességgel 
vitték a kocsit, mig egy fordulónál nekimentek 
az ároknak. Kranyák oly szerencsétlenül esett 
ki a kocsiból, hogy szörnyet halt s a lovak is 
erősen megsérültek, a kocsi pedig teljesén 
összetört.

Elfogott tolvajok. Rosenberg Gyula-féle 
Széchenyi-utcai üzletben alapos kis garázdál­
kodást vitt véghez e napokban egy „ad hoc“ 
szervezett tolvajbanda. A tolvajok már huza­
mosabb idő óta éjjeli vendégekként álkulcscsal 
jártak be a boitheíyiség pinceraktárába, honnan 
kész árut és selymet loptak el közel négyszáz 
korona értékben. A tolvajok azzal vesztettek 
rajta a lopáson, hogy este mentek be a ház 
udvarára és reggel kapunyitás után jöttek ki, 
amikor egy Ízben meglátta őket a házmesternó, 
aki most, amidőn Rosenberg Gyula a lopásról 
feljelentést tett, a rendőrséget nyomra vezette. 
Az „ad hoc“ toivajszövetkezet tagjai Kocsis 
Lajos, Kocsis András és Árvay András.

x Kipróbált jó minőségű nyári idényszerü 
cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes 
keverék dekája 6 fillér, tengeri só s minden­
féle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyük, 
szivacsok; insektor, legerősebb rovarpor 40, 80 
és 120 filléres csomagokban ; viola eréme szeplő 
és májfolt ellen, úgyszintén minden, az illat- 
szerészet. drogéria körébe vágó árucikkek meg­
bízható jó minőségben kaphatók Szabó Béla 
vöröskereszt drogériájában Mlskolcon, Színház- 
épület.

Egy fedbetlen előéletű, írni. olvasol tudó
W~ üzleti szolga ~w*

azonnal felvétetik

temetkezési vállalatánál Jókai-utca 3. SZ.

Tisza Pista - hercegsége.
— Blau ur és társai kérvényezték. —

Podmaniczky Frigyes bárónak, a szabad- 
eivüpárt elnökének kérvényt nyújtottak át minap, 
amelyben igen furcsa kérés van.

Blau József fővárosi füszerkereskedőböl és 
néhány Tisza párti kartársából állott az a depu- 
táció, amely a kérvényt átnyújtotta. Blau, mint 
a küldöttség szónoka, néhány szóval vázolta a 
kérvény tartalmát.

— Kegyelmes elnök uv — mondotta — sok 
ezer ember kívánságát van szerencsém tolmá­
csolni. Arra kérjük, hasson oda, hogy gróf Tisza 
István volt miniszterelnök hercegi rangra emel­
tessék. A német császár is hercegi rangra emelte 
az ő kancellárját, követhetné tehát Ferencz 
József német kollegájának példáját. Reméljük, 
hogy e méltányos kérésünket teljesíteni fogják 
és ön, Kegyelmes uram, minden befolyását latba 
fogja vetni, hogy óhajunk valóra váljon. Van 
szerencsém alázatos instánciánkat Írásban is 
átnyújtani . . .

Podmaniczky Frigyes báró meghatottan 
vette át az Írást és ötölve hatolva mondotta a 
következőket:

— Uraim ! Igazán megtisztelve érzem 
magam, hogy éppen engem választottak ki, hogy 
kérésüket dűlőre vigyem. Az én szerény véle­
ményem azonban az, hogy az a dolog kissé 
bajosan fog menni. Az illetékes faktoroknak 
most egyéb dolguk van, mint hercegeket csi­
nálni ; azután meg — folytatta Podmaniczky és 
csöndesen mosolygott — valóban a közvélemény 
kívánságát tolmácsolta-e Blau ur, amikor Tisza 
Istvánnak hercegi rangra való emelését kérte?

Podmaniczky azután barátságosan meg­
szorította a küldöttség tagjainak a kezét. Blau 
József ur és társai azonban lehorgasztott fejjel 
haladtak le a szabadelvüpárt széles lépcsőin, 
(mert hát a szabadelvüpártban folyt le az 
esemény).

— Csak szimpla gróf marad az a Tisza 
— sóhajtották.
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Versenytárgyalás csatornázási munkára.
Miskolc város képviselő testületének 

42/905. sz. határozatával engedélyezett 
következő csatornázási munkák fognak 
végrehajtatni :

1. Szécehnyi utcában 595 mtr hosszú, 
30—45 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

2. Széchenyi-utcai közökben 378 mtr 
hosszú, 30 cm. belső átmérőjű beton 
csatorna.

3. Hunyady utcában 275 mtr hosszú, 
90—120 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

4. Kun József utcában 370 mtr 
hosszú, 50—75 cm. belső átmérőjű beton 
csatorna.

Ezen munkálatokra nézve 1905. évi 
julius hó 11 napján d. e. 10 órakor ver­
senytárgyalás fog tartatni.

Terv és vállalati feltételek a városi 
mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Költségvetési űrlap az ajánlati árak 
kitöltése végett a mérnöki hivatalban sze­
rezhető be.

Az ajánlathoz bánatpénzül a vállalati 
összeg 5 százaléka csatolandó, illetve a 
bánatpénz letételét igazoló főpénztári el­
ismervény csatolandó.

Kelt Miskolcon, 1905. junius hó 28.
Dr. Szentpáli, polgárin ester.

Hirdetmény.
A községi iskolai-alap tulajdonát ké­

pező 13 kát. hold és 1323 négyszögöl 
szántóföld és kaszáló bérletére nézve 1906. 
év január 1-től kezdődő hatévi időtartamra 
f. évi julius hó 17-ik napján d. e. 10 óra­
kor az első tanácsnok hivatalos helyisé­
gében zártajánlatok elfogadása mellett ár­
verés tartatik.

A feltételek az első tanácsnoknál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Miskolc, 1905. junius 23.
A városi tanács;

Dr. Szentpáli, polgármester.

XXII. le. 27-ik §-a alapján polgármeste­
rünknél felebbezést adhat be.

Miskolc, 1905. junius 29.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete f. évi 

junius hó 9. napján tartott közgyűlésében 
103/905. kgy. sz. alatt elhatározta, hogy 
a felső kereskedelmi iskolai tanároknak vá­
rosunkban tartott nagygyűlésük költségei­
hez 800 koronával járul.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a v. közig, 
igtatói hivatalban bárki megtekintheti s el­
lene az 1886. XXII. te. 25. §-a alapján 
folyó évi junius hó 23. napjától julius hó 
28. napjáig számított 15 nap alatt feleb- 
bezését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1906. junius 23.
Dr, Szentpáli, polgármester.

szögöl terület megvásárlásáról az 1886. 
évi XXII. te. 110. §-ához képest, egy 30 
nap közbevetésével tartandó közgyűlés 
tárgysorozatába érdemleges határozathoza­
tal végett másodízben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. junius 23.

Dr. Szentpáli, polgármester.

4559. sz. 
1905. tk. Árverési hirdetményi kivonat.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete f. évi 

junius hó 9. napján tartott közgyűlésében 
116/így. 1905. sz. alatt hozott határoza­
tából ezennel közhírré teszem, hogy Kostyu 
Gyuláné, miskolci lakos Gyár-utca 14. sz. 
telkéből az utca szabályozásához 3'5 négy­

A miskolci kir. törvényszék mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Trupolai Andrásné 
szül. Bohus Anna végrehajtatnak Bohus An­
tal elleni vagyonközösség megszüntetésére irá- 
njuló ügyében a jelzálogos hitelezőkkel szem­
ben a végrehajtási árverési jog hatályával biró 
árverés a diósgyőri 1858. sz. tjkvben A f 1 
sor 561. hrsz. ház, udvar és kertre 1400 ko­
rona kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1905. évi 
julius hó 14. napjának d. e. 9 órájakor Diós­
győr községházánál megtartandó árverésen a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május hó 25-én.
A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Kekkel, kir. tvszéki biró.

Bor-árjegyzék.

Pályázati hirdetmény.
Miskolc város rendőrkapitányi hivata­

lánál megüresedett, évi 1200 kor. törzsfi­
zetéssel és 300 kor. lakbériiletménynyel 
javadalmazott egy irnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket hozzám bezárólag f. évi julius 10-ig 
terjesszék be.

Miskolc, 1905. junius 30.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Furmint: 1901-iki 60 fill., 1902-iki 40 fill., 1 903 iki 50 fii)., 1904-iki 56 fill 
Hárslevelű: 1903-iki remek zamatos 60 fill., 1904-iki 1 korona 
Tramini : 1903-iki és 1904-iki elsőrendű 1 korona.
Riesling; 1904-iki 50 fillér.
Burgunai : Remek gránátszinü igen erős 1902-iki 40 fill., 1903-iki 50 fill 

1904-iki 52 fill.
Árak legalább 140 liter vételnél értetnek. — Hordókért 10 koronát számitok föl 

mely összeget visszatéritek, ha 30 napon belül azok ép és tiszta állapotban bérmentve 
visszaszállittatnak. — Készlet 600 hl.

PAZONYI ELEK ÁRPÁD
szőlőtelepe SAJÓSZENTPÉTER.

mnn Í900 mét®rn,áz9a Csemegeszőlőimre, mely már szeptemberben érik és 
1000 hl. must termesemre, mely október 15-től szállítható, fölhívom a t naevkeres- 
kedök és nagyvendéglősök b. figyelmét.

£íy 2—* Kfc*pi$(io!ai osztályt Vfjzett, 14—15 tits ifi»

tiiyVeyowial tanulónak felvitelit
U5z«lfnyi fs Tárca Könyvnyomdájában jutóié, Száche«yt-ntca,

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete f. évi 

junius hó 9-ik napján tartott közgyűlésé­
ben 102/905. sz. alatt megalkotta, módo­
sította a miskolci Nemzeti Színházról szóló 
szabályrendeletet.

Erről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e módosított szabályrendelet f. évi 
junius hó 23. napjától julius 23. napjáig 
bezárólag 30 napi közszemlére tétetik ki 
a v. közig, igtatói hivatalban, mely idő 
alatt bárki megtekintheti s ellene az 1886.

'GLEICHENBER O^vheJ
Gvóffviavallatok • a léSzös,zepvek hurutos megbetegedéseinél és azok következmé-

“ * nyelnél, különösen asztmánál, az emésztési szervek, szívizmok a
“-------- —— vesék és a hólyag megbetegedéseinél, vérszegénységnél. ----- -
Gvóffvitóeszközök: Az ellsmert gyógyforrások Konstantin és Emmafoirás (alkalis- 

V JBUr,ati savanyúm). Diétetikus asztalital: Jánoskát (a)kalis-
muri at vasas savanyu víz). Remeteforrás (tiszta vastartalmú savanyuviz), fenyő-, gyógy- és 
forrá8só-belélegzés magánkamrákban, levegőkamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyintézet, 

n?a!íka’ gyógyfürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, pihenőtérnek! 
tivu „ (ülj e?2y ógy v i z ek mindig friss töltésben. Idény május elsejétől szép- 

tembei végéig. Folvilagositís és prospektus ingyen. Lakás- és kocsirendelések * erx-nay.
,----------------- :------------------ hely igazgatóságánál Gleichenberg.------------------------------

8ZBLÉNYI fi3 TÁBSA KÖNYVNYOMDÁJA MI6K0LCZ0N.

m - *


